
1 

 

18ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS 

DIREITOS DA PESSOA IDOSA - COMDIPI 

BIÊNIO 2018-2020 

 

Ata da 18ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa Idosa - 

COMDIPI Biênio 2018-2020, realizada aos 12 de setembro de dois mil e dezenove, às 09h00 

horas no Centro de Convivência da Vila Hortolândia – CCI-Vila Hortolândia, na Avenida 

Alexandre Ludke, 780 – Vila Bandeirantes. A reunião contou com a participação dos 

Conselheiros Municipais, ouvintes e ainda presente o Senhor Promotor de Justiça 

Flamínio Silveira Amaral Júnior, conforme lista de presença assinada. Justificaram ausência 

os conselheiros: Sabrina Rafaela Silva Campos (Suplente), Denise Vieira Amorin (Titular).  A 

senhora Presidente Teresa Nering Borçari agradeceu a presença de todos os conselheiros e 

ouvintes, agradece a acolhida no espaço de reuniões. Passou à leitura da pauta: 01 - 

Inscrições para Informes Gerais. 02- Deliberações 2.1 -  Aprovação da ata da Reunião 

Ordinária do dia 08 de agosto de 2019. 2.2 - Indicação de um representante para 

Eleição do Conselho Tutelar. 2.3 - Deliberação Verba do FUMDIPI (AMBEV) para o CCI - 

Vila Hortolândia. 03 - Assessoria de Políticas para Pessoa Idosa - Informes sobre a 

Semana do Idoso. 04 - Comissão ILPI - agendar visitas. 05 - Informações da XV 

Conferência Estadual da Pessoa Idosa. 06 - Informes Gerais.  A senhora presidente inicia 

a reunião com o item da pauta 01 - Inscrições para Informes Gerais se inscreveram Vera 

Lúcia Zichel Nascimento, Cássia Regina Carpi Rodrigues. Após as inscrições pergunta se 

poderia haver troca das apresentações dos itens da pauta, deixando o  item da pauta 02- 

Deliberações por último, houve concordância da plenária. Assim passou para o item da 

pauta 03 - Assessoria de Políticas para Pessoa Idosa - Informes sobre a Semana do 

Idoso: o Assessor de Políticas para Pessoa Idosa e Conselheiro Vitorio Ângelo Durigati fala 

da importância da participação de todos os Conselheiros durante as programações da 

Semana do Idoso 2019, que acontecerá de 21 á 27 de setembro de 2019, sendo a abertura 

com o Baile da Primavera será no espaço da TV TEC no Complexo Argos. Reforçou que o 

cartaz, a Banda do Baile, os Coffees e os ônibus foram pagos com o dinheiro do FUMDIPI, 

verba liberada pelo COMDIPI. Salienta que a Semana do Idoso de 2019 está com diversas 

atividades, mas para o próximo ano não saberá dizer como será, pois é um ano Político. O 

Conselheiro Milton Calzavara destaca a importância desse evento, destacando as ações às 

comunidades mais vulneráveis e distantes.  Passando ao item da pauta 04 - Comissão ILPI 

- agendar visitas: a Assistente Social Sonia Maria Ferraz coloca que tem agendadas visitas 

com a Promotoria do Idoso e Vigilância Sanitária até o final do ano, assim precisaria definir 

que irá acompanhar estas visitas, após as explicações ficou assim definido: 18/09 -Teresa 

Borçari Nering; 14/10 - Milton Calzavara e Cacilda Scaramel; 08/11 - Cássia Regina Carpi 

Rodrigues; 29/11 - Renata Mangieri; 09/12 - Vera Lúcia Zichel Nascimento. Passou para o 

item da pauta 05 - Informações da XV Conferência Estadual da Pessoa Idosa: a senhora 

Presidente Teresa Borçari Nering informa que o Conselho Estadual da Pessoa Idosa 

comunicou novamente alteração das datas da XV Conferência Estadual da Pessoa Idosa 

comunicando que será nos dias 11, 12 e 13 de novembro de 2019, em local a ser definido 

em licitação. Passou-se para o item da pauta 06 - Informes Gerais: 01 - A Conselheira 
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Cássia Regina Carpi Rodrigues e Diretora da Proteção Social Básica da UGADS coloca 

sobre o Projeto CRIJU Itinerante, coloca que a solicitação de ampliação da verba para as 

ações do Projeto está sendo revista, pois talvez não precise gastar todo o valor solicitado, 

pois não está conseguindo ampliar os locais para desenvolver o Projeto. A senhora 

Presidente Teresa Borçari Nering coloca que poderia ser estudado um grupo na Vila Rio 

Branco, pois neste bairro não conhece nenhum trabalho com idosos. Coloca que o projeto 

tem grande procura nos bairros da Vila Ana; Vila Esperança; e Jardim Santa Gertrudes. A 

Conselheira Cássia Regina Carpi Rodrigues e Diretora da Proteção Social Básica da UGADS 

coloca que á essência do Projeto CRIJU Itinerante é o idoso e completa dizendo que quer 

levar para os bairros da Vila Cristo e Medeiros. 02 - A Conselheira Cássia Regina Carpi 

Rodrigues e Diretora da Proteção Social Básica da UGADS coloca que a senhora Gestora da 

UGADS Nádia Taffarello Soares ganhou da AFEPESP uma viagem para praia das Astúrias 

para levar 40 idosos que nunca viram o mar. 03 -  A Conselheira Cássia Regina Carpi 

Rodrigues e Diretora da Proteção Social Básica da UGADS fala que a UGADS ganhou um 

micro ônibus do governo Federal com total acessibilidade para ser utilizado em todas as 

ações da Unidade Gestora. 04 - A Conselheira Vera Lúcia Zichel Nascimento pergunta sobre 

a reforma do telhado do CRIJU, a Conselheira Cássia Regina Carpi Rodrigues e Diretora da 

Proteção Social Básica da UGADS esclarece que será com verba através do FINISA, estão 

no aguardo da liberação. 05 - O Conselheiro Luiz Dias da Costa explica que suas faltas nas 

reuniões ordinárias está sendo por motivo de saúde. Passa-se ao item da pauta 02- 

Deliberações: 2.1 -  Aprovação da ata da Reunião Ordinária do dia 08 de agosto de 

2019: a senhora Presidente Teresa Nering Borçari explica que a ata foi encaminhada junto 

com a pauta para conhecimento e leitura e se tivessem alguma alteração a ser feita era para 

ser enviada por e-mail antes da reunião, coloca que os apontamentos feito através do e-mail 

já está corrigido sendo assim, questionados os presentes sobre a leitura e se ainda  tinham 

algum apontamento de oposição à ata, não tendo nenhuma manifestação em contrário à 

mesma foi aprovada por todos os conselheiros.  Seguindo item da pauta 2.2 - Indicação de 

um representante para Eleição do Conselho Tutelar: a Assistente Social Sonia Maria 

Ferraz explica que por Lei os Conselhos Municipais poderão votar na Eleição do Conselho 

Tutelar, que será no dia 06 de outubro de 2019, domingo, das 8:00 às 12:00 horas, no 

CEMEJA, Complexo Argos. Para tanto o COMDIPI deverá indicar um representante, salienta 

que os currículos dos candidatos estão no site do CMDCA. A senhora Presidente Teresa 

Borçari Nering pergunta se algum Conselheiro presente se dispõe a ir votar, por não obter 

nenhuma resposta, ela se inscreveu como representante. Próximo item da pauta . 2.3 - 

Deliberação Verba do FUMDIPI (AMBEV) para o CCI - Vila Hortolândia, o senhor Diretor 

do Departamento de Planejamento, Gestão e Finanças da Unidade de Gestão de Assistência 

e Desenvolvimento Social Enrico Milamonti esclarece que em menos de 30 dias foi instalado 

o alarme, as câmeras e as cercas. A próxima é as instalação das portas e grades de 

proteção, continua explicando que conforme solicitado em reunião ordinária do mês anterior 

ficou acordado que a UGADS iria trazer um orçamento do referido fornecimento e instalação: 

03 unidades de porta com chapa metálica; 01 vitro; grades de proteção em 15 vitros e 

fechamento em alvenaria do vão da lavandeira e pintura, ficaria em um total de R$ 19.603, 

25, conforme orçamento em anexo à esta ata. A Senhora Presidente Teresa Nering Borçari 

coloca em votação a aprovação o referido orçamento ser com verba do FUMDIPI (AMBEV) 

os conselhos presentes e com direito à voto aprovaram por unanimidade. A Senhora 
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Presidente Teresa Nering Borçari coloca que tem mais uma solicitação à ser deliberada 

utilizando a verba do FUMDIPI (AMBEV), solicita para a Conselheira Cássia Regina Carpi 

Rodrigues e Diretora da Proteção Social Básica da UGADS explicar: coloca que a verba já 

tinha sido deliberada para o Projeto Equipando o Equipamento - CCI Vila Hortolândia, no 

orçamento constava 02 aparelhos de ar condicionado, quando a empresa foi acionada para 

realização do orçamento referente aos 02 aparelhos solicitados, após análise técnica, a 

empresa informou que considerando o espaço e visando a funcionalidade do ar 

condicionado, necessitaria de 03 aparelhos, orçados com a instalação e todo material 

necessário custaria R$ 10.708,74,diz que este valor poderá diminuir com a licitação, 

considerando a compra dos 03 aparelhos, mais o restante dos itens, móveis, eletrônicos, 

utensílios e papelaria terá utilizado até o momento o valor de R$ 40.364,00 dos R$ 45.294,00 

que foram deliberados. Após as explicações a senhora Presidente Teresa Nering Borçari 

coloca para aprovação, sendo que os Conselheiros presentes e com direito a voto aprovação 

por unanimidade. A Conselheira Cássia Regina Carpi Rodrigues e Diretora da Proteção 

Social Básica da UGADS esclarece que já foram autorizado a confecção das placas de 

identificação e deu um pequeno problema com os fornecedores dos sofás e a licitação teve 

que começar do zero. O senhor Diretor do Departamento de Planejamento, Gestão e 

Finanças da Unidade de Gestão de Assistência e Desenvolvimento Social Enrico Milamonti 

esclarece que até a inauguração a Guarda Municipal estará fazendo ronda constante, depois 

da inauguração irá ver como ficará. A Senhora Presidente Teresa Nering Borçari coloca que 

a Guarda poderia depois da inauguração realizar guarda de dia e de noite, garantindo assim 

uma segurança maior para o espaço. O Conselheiro Luiz Dias da Costa ressalta que o 

espaço está acolhedor e deveriam complementar as atividades, com uma mesa de xadrez, e 

mesa de pebolim, só que tiver estes deveriam ser estudado onde ficar pois a mesa de 

pebolim faz muito barulho. O Conselheiro Milton Calzavara coloca que deveria ter um ponto 

de ônibus mais próximo possível do CCI Vila Hortolândia, com o objetivo de facilitar o 

acesso. A Conselheira Cássia Regina Carpi Rodrigues e Diretora da Proteção Social Básica 

da UGADS coloca que a senhora Gestora da UGGADS já está articulando junto a Unidade 

de Gestão de Transporte. O Conselheiro Diego Henrique Jardim Gomes, representante da 

Unidade de Gestão de Transporte coloca que vai ser estudado um ponto ou na frente ou 

mais próximo, será a linha que liga o Terminal com o Paço Municipal. O Conselheiro Milton 

Calzavara lembra que a deliberação da verba FUMDIPI (AMBEV) para a reforma do espaço 

foi em sua gestão, e o local estava com sérios problemas internos e externos, lembrou que 

foi formada uma comissão para a reforma esta com objetivo de fiscalizar o serviços, e o 

resultado foi ótimo e o espaço está muito agradável, espaço cumprindo com o objetivo que é 

para os Idosos e finalmente funcionando. Coloca ainda que pela estrutura do espaço é 

necessário uma ampliação, que poderia ser feita com um projeto de captação junto aos 

Empresários. A Conselheira Cássia Regina Carpi Rodrigues e Diretora da Proteção Social 

Básica da UGADS pondera que primeiro é necessário observar e organizar a dinâmica das 

atividades, para depois verificar as reais necessidades. Nada havendo mais a tratar, a 

senhora Presidente Teresa Nering Borçari, declarou encerrada a presente reunião. Eu, 

Nínive de Paula Bueno, "secretária ad hoc” __________ lavrei a presente ata que, depois de 

lida e aprovada pela Assembléia, segue para assinatura da Presidente e demais conselheiros 

presentes. 
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Teresa Nering Borçari 

Presidente do COMDIPI 

 

Conselheiros Presentes: 

 

 

Cacilda Scaramel ___________________________________________________________ 

Cássia Regina Carpi Rodrigues _______________________________________________ 

Cíntia Offa de Barros Basile Medina ___________________________________________ 

Diego Henrique Jardim Gomes________________________________________________ 

Elaine Pilon ________________________________________________________________ 

João Paulo Iotti Cruz ________________________________________________________ 

Luiz Dias da Costa__________________________________________________________ 

Marilu Batista Barreto Costa__________________________________________________ 

Matilde Zichel Manzato_______________________________________________________ 

Milton Calzavara____________________________________________________________ 

Renata Mangieri ____________________________________________________________ 

Vera Lúcia Zichel Nascimento_________________________________________________ 

Vitório Ângelo Durigati_______________________________________________________ 


